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The purpose of the paper: to analyze the possibility of implementing the horizontal distribution 

of the thermal agent in residential buildings in the city of Chisinau. 

General objectives: to improve energy consumption, reduce energy losses, optimize the 

distribution of thermal energy. 
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horizontal system, proves to be a profitable project that brings significant benefits for the 

residents of Chisinau as well as for the thermal energy suppliers.
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INTRODUCERE 

Cu un accent permanent și continu pe satisfacerea nevoilor obiective și subiective legate de 

activitățile umane esențiale, îmbunătățirea eficienței energetice a clădirilor reprezintă o prioritate 

majoră. Eficiența energetică este rezultatul optimizării utilizării resurselor energetice în cadrul unui 

sistem sau proces, cu scopul de a maximiza producția sau serviciul obținut în raport cu cantitatea de 

energie consumată. Acest obiectiv este atins prin implementarea tehnologiilor și practicilor care 

reduc pierderile, cresc eficiența energetică și minimizează risipa de energie. În legătură cu epuizarea 

rezervelor de combustibili fosili, a creșterii prețurilor și mai ales a amenințărilor generate de 

schimbările climatice, se impune în evidență necesitatea dezvoltării și aplicării pe scară largă a 

noilor tehnologii bazate pe eficientizarea consumului a resurselor energetice.  

Pentru asigurarea condițiilor de igienă și confort termic în locuințe pentru populația  mun. Chișinău, 

care reprezintă o preocupare crucială în contextul stringent de gestionare rațională a resurselor 

energetice, este necesar de modernizat instalațiile aferente sistemului de alimentare centralizată cu 

energie termică (în continuare – SACET). Optimizarea consumului de energie termică în clădiri are 

ca obiectiv îmbunătățirea performanței energetice a clădirilor și reducerea impactului negativ asupra 

mediului prin diminuarea emisiilor de gaze cu efect de seră. Modernizarea sistemului interior de 

alimentare cu energie termică presupune implementarea unor măsuri de îmbunătățiri și actualizări 

tehnologice destinate optimizării performanței acestui sistem. 

Totodată, prin adoptarea și aplicarea programelor concrete de reabilitare termică cu integrarea 

soluțiilor moderne de control și monitorizare termică, se tinde spre reducerea consumului specific 

de căldură pentru încălzire și prepararea apei calde menajere (în continuare – ACM). Unul din 

obiectivele principale a Strategiei Energetice a Republicii Moldova până în anul 2030, îl constituie 

identificarea oportunităților energetice ale țării în contextul politic nestabil. Începutul acestei etape 

noi se va marca prin eficiența energetică sporită în generare, transport, distribuție și consumul de 

energie. 

În prezenta lucrare, va fi analizată metoda de eficientizarea a consumului de energie termică în 

sectorul locativ și anume implementarea distribuției orizontale a agentului termic în blocurile 

locative conectate la SACET Chișinău. Vor fi abordate subiectele ce țin de evoluția sistemelor de 

distribuție a agentului termic, avantajele distribuției orizontale, investițiile necesare și soluțiile de 

finanțare a acestor tipuri de măsuri.   
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